

## 566

Из «Отчета о состоянии императорского Казанского университета в 1851—1852 академическом году» о представлении 13 сентября 1852 г. Н. И. Лобачевского министру народного просвещения кн. П. А. Ширинскому-Шихматову в Казани

Около 5 октября 1852

Его сиятельство господин министр народного просвещения [кн. П. А. Ширинский-Шихматов] изволил прибыть в Казань в ночь с 12-го на 13-е сентября. Немедленно по прибытии его сиятельства имели честь представиться ему гг. попечитель Казанского учебного округа [В. П. Молостов], помощник его [Н. И. Лобачевский] и ректор Университета [И. М. Симонов] и вручить рапорты о благосостоянии Казанского учебного округа и Казанского университета.

Отчет о состоянии императорского Казанского университета в 1851—1852 академическом году, составленный и произнесенный в торжественном собрании 5 октября 1852 года адъюнктом Н. Буличем, Казань, 1852, стр. 4.

## 567

Сообщение в печати об участии Н. И. Лобачевского на публичном диспуте в Казанском университете кандидата И. А. Больцани, защищавшего диссертацию на степень магистра математических наук

20 апреля 1853

В воскресенье 12 апреля, в одной из университетских зал, происходил публичный диспут: учитель 1-й Казанской гимназии кандидат Больцани защищал написанное им на степень магистра математических наук рассуждение: «Математические исследования о распределении гальванических токов в телах данного вида», сопровождавшееся восьмью положениями, из коих пять последних касались чистой математики. Официальными оппонентами были гг. профессоры Физико-математического факультета А. Ф. Попов и А. С. Савельев; в диспуте изволил принимать участие его превосходительство г-н помощник попечителя Казанского учебного округа Н. И. Лобачевский.

Казанские Губернские Ведомости, часть неофициальная, понедельник 20 апреля 1853, № 17, стр. 133.

## 568

Письмо Н. И. Лобачевского И. М. Симонову  
18 мая 1853

Милостивый государь  
Иван Михайлович!

Имею честь Вас уведомить, что книга, взятая мною в прошедшем 1852-м году Отечественные Записки 1843-го года том 1-й, принадлежащая библиотеке Казанского университета, мною утрачена, и я по желанию Вашему представить ее в библиотеку по сказанной причине не могу.

Примите уверения в истинном моем к Вам почтении и преданности  
*Ваш покорнейший слуга*  
*Н. Лобачевский.*

1853.

Мая 18.

Отдел редких книг Научной библиотеки Казанского университета; переплет с перепиской И. М. Симонова, л. 486.

569

Из «Отчета о состоянии императорского Казанского университета в 1852—1853 академическом году» о деятельности Н. И. Лобачевского в 1852—1853 учебном году  
 Около 8 июня 1853

II. Административно-учебный и личный состав Университета и изменения в последнем. [...]

Всемилостивейше награждены орденами: господин помощник попечителя Казанского учебного округа действительный статский советник *Лобачевский* пожалован кавалером ордена св. Анны 1-й степени [стр. 25].

Награждены знаками отличия беспорочной службы: XL лет г. помощник попечителя Казанского учебного округа действительный статский советник *Лобачевский* [стр. 25].

III. Деятельность отдельных установлений, входящих в состав Университета. [...]

С разрешения г. попечителя Казанского учебного округа, Совет входит в рассуждение о праздновании предстоящего 50-летнего юбилея нашего Университета и, положив мнением — нарядить Комиссию, с определенным кругом действий, из гг. деканов факультетов с присовокуплением к ним по одному члену от каждого факультета, под председательством старшего из бывших воспитанников Казанского университета, его преемодействия г. помощника попечителя Казанского учебного округа, заслуженного профессора Н. И. Лобачевского, представил предположения свои по сему предмету на благоусмотрение его преосходительства г. попечителя [стр. 27—28].

Физико-математический факультет 1) рассмотрел и одобрил к напечатанию в Ученых Записках статьи: г. заслуженного профессора Лобачевского «О значении некоторых определенных интегралов» [стр. 28—29].

Отчет о состоянии императорского Казанского университета в 1852—1853 академическом году, составленный и произнесенный в торжественном собрании Университета, бывшем 8-го июня 1853 года, экстраординарным профессором, доктором юридических наук Семеном Пахманом, Казань, 1853, стр. 25, 27—28 и 28—29.